

1914 július 22-én átvettem  
Gapp



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:** Egy óra 1 korona, Negyedévre 3, Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f., Negyedévre 4 K 50 f., Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**140-ik szám.**  
**Szerda, 1914. július 22.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECEN,**  
 Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A magyar gazdaközönség

szervezetlensége miatt az ország gabonatermése teljesen ki van szolgáltatva a börze és a nagymalmok spekulációjának.

Mi, akik egyformán távol vagyunk úgy az agrárizmus, mint a merkantilizmus túlzásaitól, s mind a kettővel szemben a fogyasztó közönség érdekeit képviseljük, talán félreértés veszélye nélkül irhatjuk le ezt az évtizedek tapasztalataival megerősített igazságot. A múlt nyár is bizonyosra rá, hogy a gabonaárakat a börze és a nagymalmok szabják meg.

Amikor a gazdák buzatermését olcsó pénzen összevásárolták, s gazdasági magtárakban és tanyapadlásokon fogytán van a buza, akkor rohamosan emelkednek a gabonaárak, amit mi, városi emberek, lisztdrágaság formájában érzünk meg. S hogy még brutálisabb árakat lehessen szabni, urbi et orbi hiresztelik kora tavasztól késő aratásig, hogy egér, fagy, szárazság, sok eső, köd, rozsdá, jégverés tönkretette a vetéseket, s nem lesz semmi gabona.

Viszont amint megindul a cséplés, egyszerre jönnek gazdasági tudósítások arról, hogy várakozáson fölül nagyszerű a termés, szinte több is, mint kellene, mert a budapesti raktárak, a nagymalmok még tele vannak tavalyi buzával, s nem tudják elhelyezni a meglevő készletet.

Erre természetesen megindul a gabonaárak szédítő sebességgel való esése. A nagygazdák nem igen esnek áldozatul a börze-manővernek; ellenben a közép- és kisgazda akarva, nem akarva kész balek. Ő kénytelen eladni a termést, ahogy veszik, mert pénzre van szüksége. Aratás után adósságot kell fizetni, ez az egyik ok. A másik meg az, hogy a magyar gazda kényszerítő szükség nélkül ie megtartaná az ősi szokást, hogy amint betakarította a gabonát, minden spekuláció nélkül mindjárt piacra is viszi mindenét, s adja, ahogy kéri.

Nincs ember ez országban, aki e gonosz játékról ne tudna; de tiltó vagy legalább korlátozó kézzel hozzányulni senki se mer. Szó esik róla sokszor, a börzetörvény reformja mindig napire-

den van, elevátorok felállításáról is mindig beszélnek, a gazdák országos és helyi szövetkezése is minduntalan fölmelegítő idea: és marad minden a régi-ben.

Az üzleti spekuláció az idén is a régi kerékvágásban tette meg az útját. Tavasszal aratásig horribilis ára volt a buzának. Föl is verték a liszt árát borzalmasan, s még azzal is fenyegetőztek, hogy jó lesz nem zugolódni, mert még az is megeshet, hogy a malmok beszüntetik az üzemet. Most pedig már esik lefelé a buza ára, egyelőre szép lassan, 1-2 nap mulva akrobatás gyorsasággal, mert akkorra véglegesen kiderül, hogy csodálatos bő termés van, aminek se jég, se eső nem tudott ártani. A liszt ára azonban szilárdul állja a helyét, a mint az már bevett szokása. Tehát a manőver megint kitünően bevált, a termelő olcsón ad el, a fogyasztó drágán vásárol, s a közvetítő kereskedelem, a szállító vállalat busásan nyereszkedik a termelőn is, a fogyasztón is.

Készségesen elismerjük a közvetítő kereskedelem jogosultságát, sőt szükségességét, de nem a mai formájában. A börzét szigorú és okos reformokkal kell eltüntetni a szabad zsákmányolástól, s azonkívül az ország gazdanépének az egyesülésben rejlő nagy erővel magának kell megvédenie magát.

Mihelyt az ország gazdái összefognak, s megcsinálják a szövetkezeti magtárakat, létesítenek hatalmas tőkével rendelkező bankot, amely előleget tud adni a gabonára, s lehetővé teszi a börzemanőverek kibőjtölését, mindjárt véget ér a gabona árának mesterkélt hullámozása, s a magyar gabonapiac az európai piac árai szerint fog alakulni és igazodni.



A dohányzók még nem tudják eléggé, hogy éppen ő reájok nézve milyen fontos a naponkénti fogápolás Odollal. Eltekintve attól, hogy az Odol a hölgyeknek annyira kellemtelen nikotinszagot megszünteti, mindenkinek, aki sokat dohányzik egészségi szempontból kötelessége, hogy száját naponként Odollal alaposan megtisztogassa, különben fogai idővel megbarnulnak.

## Caillauxné

az esküdtek előtt.

A párisi esküdtbírószak tegnap délben kezdte tárgyalni Caillaux József volt pénzügyminiszter feleségének bűnpőjét, akit az ügyészség gyilkossággal vádol.

A vád tárgya eléggé ismeretes lapunk olvasói előtt s így most csak a tegnapi tárgyalással foglalkozunk:

Az esküdtek kisorsolása után 12 óra 20 perckor megjelenik a tárgyalóteremben két bírónő kíséretében, fekete ruhában Caillauxné, akinek a terembe lépése mély benyomást tett. Caillauxné lassan lép bírái elé és halk hangon válaszol a hozzá intézett kérdésekre.

Főolvasák a vádiratot, amely előre megfontolt szándékkal elkövetett emberöléssel vádelja Caillauxné.

Az elnök ezután Caillauxné szöliji föl, aki néma csendben kezdett vallomáshoz. Elmondotta, mint zavarta meg boldog házasságát és társadalmi pozícióját Calmette egészen személyes jellegű kompánnya. Amikor az A te J ó-d atáírású levelet közzétették, — ugymond — elég okom volt főitenni, hogy most már az én további leveleimet is közzé fogják tenni. E gondolat miatt annyit szenvedtem, hogy elvesztettem fejemet.

Caillauxné ezután számos okot hoz föl annak bizonyítására, hogy úgy férje, valamint ő is meg volt győződve arról, különösen az említett levél közzététele után, — hogy Calmette ugyanilyen módon két másik levelet is közzé fog tenni, amelyeknek magántermészetű részét nem lehet elválasztani politikai tartalmuktól.

A tárgyalást ezután félbeszakítják, mert a vádlott igen kimerült.

Rövid szünet után délután két órakor folytatják a tárgyalást. A teremben uralkodó nyomasztó hőség ellenére Caillauxné kissé magához tért. Szólott Monier törvényszéki elnöknek nála tett látogatásáról. Arra a kérdésére, hogy milyen alapon lehet pört indítani olyan ember ellen, aki mások magánleveleit akarja közzétenni, Monier kijelentette, hogy Franciaországban nincs törvény, mely lehetetlenné tenné az újságíróknak, hogy a nyilvánosság előtt szereplő személyiségeket megrágalmazzák. Ebbe vagy bele kell nyugodni, vagy pedig a saját eszközeivel kell az embernek a maga védelmére kelnie. Ez igen sajnálatos, és ha elgondoljuk, és ha elgondoljuk, hogy milyen a franciák temperamen-

Kereskedők és iparosok részére **jutányos árban készíttethet a Horovitz-nyomdában**  
**Nyomtatványt** Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

tuma, egyenesen csodálatos, hogy nem találkoznak gyakrabban emberek, akik rágalmazóik fejét beverik.

Ezután arról beszélt, hogy öltötte el azt a végzetes napot. Hangoztatta, hogy Caillaux amikor Monier-vel folytatott beszélgetéséről szólt, azt mondotta:

— Ha így áll a dolog, Calmette nek be fogom verni a fejét.

Chenu megjegyzi, hogy eddig nem fejről, hanem potáról volt szó. A vizsgálat folyamán e kifejezést mintegy huszszor használták.

Caillauxné: Igenis! de bizonyos szavakat a nyilvánosság előtt nem lehet használni. (Mozgás.)

Ezután így folytatja vallomását: Ha tudnák, mennyit szenvedtem attól a gondolattól, hogy férjem meg akar ölni egy embert! Kezdetben az öngyilkosságra gondoltam. Boldog letem volna ama napon, amelyen életemet áldozhattam volna föl férjem nyugalmaért. Csak egy módom volt: Magam teszek lépést és megkísérlem, hátha elérek valamit. Ugy gondoltam, hogy mégis csak meg fogom akadályozhatni a levelek közzétételét. Régebben mindig kis revolvert vittem magammal, melyet még atyám adott. Utközben kizárkám-ban hordtam. (Kendőjével szemét törölve, sírva így folytatja): Ha előre láttam volna a borzasztó kimenetelt, jobb lett volna, ha töröm a levelek közzétételét.

Egyenesen állva, kezét a padra támasztva, jelentette ki Caillauxné ezután, hogy tettét nem megfontolva hajtotta végre, vagy legalább is, amennyiben arra gondolt, hogy Calmette-ra löv, e szándéka nem volt teljesen eltökélt. Megölni nem akarta Calmette-et. A Credit Lyonnais-be azért ment, hogy különböző iratokat hozzon el onnan, többi közt azokat, a melyeket férje a Rochette-bizottság előtt mutatott be. Csak egyszer habozott, amikor az irodában volt. Lakására visszatérve, még habozott, vajjon a Figaró-hoz menjen-e vagy pedig téra, amelyre hivatalos volt. Végül e szavakkal határozott: Szerencse föl.

A férjéhez intézett levelet illetően Caillauxné kijelenti, hogy e levélben sohasem akarta azt mondani, hogy Calmette-et meg akarja ölni. Otthon pontosan meghagyta, hogy e levelet csak akkor adják át férjének, ha hét óráig nem tér vissza.

A dráma lefolyásának elbeszélésekor Caillauxné aszony ismételtén kijelenti, hogy nem akarta Calmette-et agyonlőni, csak le akarta teríteni. Előzetesen nem készült a gyilkosságra. Emlékeztet arra a heves kámpányra, amelyet férje ellen folytattak, és amely őt magát is érte és végül kijelenti, hogy tettét mélyen megbánta.

Caillauxné kihallgatása ezután véget ért és a tanakra került a sor.

Több rendőrtisztviselő elmondja, hogy Caillauxné tettének elkövetése után nagy nyugalmat tanúsított.

Monier törvényszéki elnök kereken tagadja, hogy bármikor is azt mondotta, hogy a franciák vérmérséklete mellett tisztára csodálatos, hogy nem látni gyakrabban összevert arcu embereket. Ő sohasem használt ilyen kifejezést.

A tárgyalást ezután megszakították s a tanu kihallgatás folytatását mára halasztották.

# Lefejezett holttest a sineken.

## Borzalmas öngyilkosság a pályaudvaron.

Megölte magát egy 16 éves tanonc, mert elloptak tőle 14 kor. 31 fillért.

Az elmúlt éjjel a debreczeni máv. pályaudvar azon részén, ahol a teherkocsikat tolatják, a tégláskerti hid mellett levő sín páron robogott el nyolc teherkocsival a 33810. számú mozdony. Csiha Imre kocsirendező teljesített ott szolgálatot, aki megdöbbenéssel vette észre, hogy a sinen emberi alakhoz hasonló hústömeg fekszik. Rögtön leintette a vonatot és a mozdonyon levőkkel odasietett, ahol a hústömeg feküdt.

Itt borzalmas leltre bukkantak. Egy lefejezett fiu holtteste feküdt a sineken. Körülötte csupa vér volt minden. Egyszerű öltözet fedte a véres testet. A fej a törzstől teljesen le volt vágva s látni lehetett, hogy a mozdony a teherkocsikkal keresztülment rajta.

A leletről rögtön értesítették Furkó rendőrőrmestert, a pályaudvari kirendeltség vezetőjét, aki azonnal megkezdte a nyomozást, s értesítette Olasz Vilmos dr központi ügyeletes tisztviselőt, s öketten azután megtartották a helyszíni szemlét és megállapították, hogy a fiu öngyilkosságot követett el. Ezt azonban borzalmas módon hajtotta végre és pedig úgy, hogy nyakát a sinre fektette és két kezével görcsösen fogta a talpfákat. Még akkor is rajta volt a keze a talpfákon, amikor rátaláltak. A halál rádermesztette ujjait a talpfákra, amit egyenkint kellett onnan lefejtetni.

A megjelent hatósági orvos csak a mintegy félórával előbb beállott halált konstataálhatta.

A rendőrség két levelet talált az öngyilkos fiu zsebében. Az egyik a „Rendőrkapitányságnak“, a másik levél pedig szüleinek szólott ezzel a címzéssel: „Kedves szüleimnek, Mészáros Istvánnak.“ A rendőrség az utóbbi címzésből kapott némi nyomot az öngyilkos kilétéről.

A rendőrség a fiu zsebeit átkutatta, s amint a 126. számú rendőr jobban megnézte a fiu arcát, kissé felemelte a földről a fejét. A rendőr egyszerre felkiáltott: „Hiszen ez az a fiu, aki ma este bent volt a rendőrségen panaszt tenni.“ Olasz Vilmos dr szintén megnézte a hulla fejét, s ekkor már ő is emlékezett, hogy a fiu hétfőn este ugy 8 óra tájban jelent meg a rendőrségen és ő vette jegyzőkönyvbe a fiu azon panaszát, hogy gazdájának 14 korona 31 fillérjét ellopták tőle.

Igy azután pontosan megállapította a rendőrség az öngyilkos fiu kilétét is. Mészáros Imrének hívják, tizenhatéves

lakatosinas, Medgyaszay Imre Széchenyi-utca 36. szám alatt lakó lakatosmesterhez volt beszegődve. A fiu a rendőrségen feltízizig volt elfoglalvan és innen egyenesen a pályaudvarra ment, azzal a tervvel, hogy ott az öngyilkosságot elkövesse, melyre, mint a levelekből következtethető, előre készült.

A szerencsétlen fiu tehát azért a 14 korona 31 fillérért ment a halálba, amelyel tőle valaki ellopott.

A rendőrséghez címzett rövidke levél tartalma ez volt:

Tekintetes  
Rendőrfőkapitányság!

Igen kérem, nem boncoljanak föl, mert magam kerestem a halált. Öngyilkos lettem.

Tisztelettel  
Mészáros Imre.

Az öngyilkos fiu lefejezett holttestét a rendőrség beszállította a közkórház hullaházába.

## A ref. presbitérium ülése.

A debreczeni református egyház presbitériuma tegnap délután Dicsőfi József és Pénzes Sándor elnökleite alatt ülést tartott, melynek legfontosabb tárgya az egyházkerületi tanácsbírói, aljegyzői állásokra való szavazás volt.

Dicsőfi József elnök megnyitó szavai után Juhász Nagy Sándor dr főjegyző jelentette, hogy két egyházkerületi lelkészi tanácsbírói, egy lelkészi aljegyzői, egy világi aljegyzői és egy debreczeni tanítóképző-ítézet tanári egyházkerületi képviselői állásra a szavazás elrendeltetett.

Az előkészítő bizottság a két lelkészi tanácsbírói állásra Dicsőfi József debreczeni és Madarász Imre karcagi lelkészelnököket jelölve a presbitérium egyhangulag reájuk adta szavazatát.

Dicsőfi József kijelentette, hogy a legnagyobb hálával köszöni a megtisztelő bizalmat, de egyszerű lelkészi állásán kívül más állást nem fogad. Ajánlja, hogy Madarász Imre mellett egy másik debreczeni lelkészre, Szele Györgyre adják szavazatukat.

Miután Pénzes Sándor elfogadása ajánlotta Dicsőfi József indítványát, a presbitérium a második egyházkerületi lelkészi tanács-

**Tüdőbetegek**  
**Sanatorium Aflenz**  
Am Hofacker (830) Steiermark, Prospektus

bírói állásra egyhangulag Szele Györgyre szavazott.

Az előkészítő-bizottság javaslatához két presbitérium a második egyházkerületi lelkesítő aljegyzői állásra Tóth Lajos dr debreczeni jogtanárra, a tanítóképző-intézeti tanári egyházkerületi képviselői állásra pedig Veress István dr-ra adta ki szavazatát.

A lelkesítő korpótlékok után járó két százalékos évi fénntartói járuléknak az egyházközségek által való viselése tárgyában a presbitérium elfogadta az előkészítő bizottság azon javaslatát, mely szerint a döntés előtt kérdezzék meg a lelkesítő kart.

Kimondta a presbitérium, hogy a leánygimnázium magyar-német tanszékére Papp Ferenc újonnan megválasztott tanárt meghívják.

A felsőbb leányiskola igazgató-tanácsa Kiss Terézia és Antal Erzsébet tanítónőket rajz- és kézimunka tanítónőkké választotta. A gyűlés tudomásul vette a választást.

Ugyancsak tudomásul vette az Országos Református Tanáregyesület köszönő iratát azért az anyagi és erkölcsi támogatásért, a mellyel a debreczeni egyház legutóbbi közgyűlése során az egyesületet részesítette.

A Protestáns Irodalmi Társaság és az Országos Református Lelkesítőegyesület őszi közgyűlésének rendező-bizottsága 800 korona segélyt kért a debreczeni református egyháztól, az előkészítő-bizottság javaslatára azonban csupán 400 koronát szavazott meg erre a célra a presbitérium.

A Szikszay-Gáll és a Margittay-alapítványok ösztöndíj-osztó bizottsága jelentette, hogy ez évben az ösztöndíjakat két-két érdemes tanítónak és tanítónőnek javasolja kiadni, még pedig a Margittay-alapítványt Mocsary Lászlónak és Láposy Erzsébetnek, a Szikszay-Gáll ösztöndíjat Kerékgyártó Bálintnak és Varjas Erzsébetnek. A gyűlés elfogadta a bizottság jelentését.

A tanítói otthon régi helyéről kiköltöztették, mert arra a helyiségre a levéltárnak szüksége van. A tanítói otthon céljaira a város átengedte a régi gazdasági tanintézetet. A tanítók kérésére a presbitérium elhatározta, hogy az otthont berendezzi, azonkívül fűtési, takarítási s világítási átalány címén évi 300 koronát szavazott meg az otthon számára.

Néhány kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

## Gyilkos és öngyilkos menyasszony.

### Agyonlőtte a vőlegényét és önmagát.

Berlinből jelentik: Megdöbbentő szerelmi dráma játszódott le vasárnap a német főváros Schöneberg nevű külvárosában.

Pokorny Elisabeth, osztrák származású nevelőnő lelőtte előbb a vőlegényét, s azután öngyilkos lett.

Wundermann Ernő, huszonhatéves újságíró volt a leány vőlegénye. Wundermann, aki az édesapja kiadásában megjelenő Deutsches Familienblatt-nak volt a szerkesztője, mintegy fél évvel ezelőtt ismerkedett meg a nevelőnővel.

Az ismeretségből rövidesen szerelem lett s a fiatal ember, szülei tiltakozása ellenére, eljegyezte a leányt. Később azonban, úgy látszik, maga is meggondolta a dolgot s szabadulni igyekezett menyasszonyától.

Amikor a leány észrevette, hogy vőlegénye kezd tőle elhidegülni, elhatározta, hogy véget vet mindkettőjük életének. Revolvert vásárolt és vasárnap este elment jegyesének schönebergi lakására.

Egy ideig barátságosan beszélgettek, majd amikor Wundermann egy pillanatra elfordult, a leány hátulról fejbőlötte. Wundermann azonnal meghalt. A leány azután önmagát lötte agyon. A tragédiát csak tegnap fedezték fel, mert a fiatal ember lakása félreeső helyen van és nem hallották a lövések zaját.

## HIREK.

— **Eltemették Publíg Ernőt.** Ma délután impozáns részvét megnyilvánulása mellett, helyezték örök pihenő helyére Publíg Ernőt, a Debreczeni Önkéntes Tűzoltótestület és Mentőegyesület nagyérdemű parancsnokát. A város színe-java ott volt a derék férfiú temetésén, akit a tűzoltólaktanyáról vittek ki a Sz. Anna-utcai római katolikus temetőbe. Publíg Ernő református vallású volt ugyan, de családtagjai abban a temetőben pihennek, s ő maga úgy kívánta, hogy azok mellé temessék. A gyászszertartást Dicsőfi József ref. lelkész végezte, majd hosszu menetben vonultak kifelé a temetőbe. A tűzoltótestület Szikszay Gyula főparancsnok vezetésével a csapó-utcai laktanyától a Piac-, Kossuth- és Batthyányi-utcákon át, a Szentanna-utcába fordult, s az „Egyetértés” zenekara közreműködése mellett kísérték Publíg Ernőt utolsó útjára. Az országos tűzoltó-szövetség és több vidéki egyesület képviseltette magát a temetésen. A sirnál K. Tóth Mihály dr kulturtanácsnok, tb. tűzoltóparancsnok mondott szép bucsubeszédet, amely könnyekig meghatott mindenkit.

— **Ló a villamos sínekön.** Ma délelőtt 11 órakor látványos jelenetnek voltak tanúi azok, akiket a Royal-kávéház felé vitt az utjuk. A Deák Ferencc-utca végén, a Royal-kávéház kertje mellett hirtelen elvágott egy szegény fajtágnak a lóva. Hiába próbálta talpra állítani a gazda, a ló szétterpeszkedve ott feködt a villamos vasut sínjén a talyiga két rudja közt. Nagy csődület támadt, a villamos vasut közlekedés is megakadt egy negyed órára. Végre, mikor a lóról leoldották a szereszámot s a talyigát is eltolták, végre felugrott a szegény gebe és néhányat rugva, nagyokat nyihogott. A talyigás pedig örült, megfogta a kantárt és oda kötötte kenyér kereső társát a két rud közé és mentek tovább dolgozni.

— **A női szépség a művészetben** című 12 pompás színezett műmelléklettel és száznál több képpel illusztrált díszművet, melynek bolti ára 20 korona, — ingyen és azonnal megszerzheti mindenki, aki 14 koronával egy féltre előfizet a „Pesti Napló“-ra, s egy további féltre előfizetési kötelezettséget vállal. — Rafael és a többi világhírű festőművész mind szerepel több műalkotással ebben az albumban, amely

valóságos galériája a klasszikus női aktoknak. A „Pesti Napló” jövő karácsonyi albuma — A gyermek a művészetben — eddigi híres karácsonyi ajándékait is felül fogja mulni. A „Pesti Napló” előfizetési ára egész évre 28 korona, féltre 14 korona, negyedévre 7 korona. Hirdetési feltétlen eredménnyel járnak. Kérjen prospektust és mutatószámot a kiadóhivataltól Budapest VI., Podmaniczky-utca 12.

— **Halálos fürdés.** Varga Mihály dr viski községi orvos Nagyszőlőstre ment át egy társasággal, ahol a Tiszában fürödtek. A társaságból egyszerre csak eltűnt az orvos, aki egy örvénybe került és elmerült. Varga Mihály dr életével fizetett a fürdésért, — holttestét még nem találták meg. A szerencsétlenül járt orvos tragikus sorsa általános részvétet keltet, aki csak pár nappal előbb tartotta eljegyzését a vidék egyik legszebb leányával.

— **Egy sorozat művészies reklám bélyeget** adtak ki a „Bersonművek” Budapest VII. amelyek mindenkinek ingyen megküldetnek egy 5 filléres levélbélyeg beküldése után.

— **Szerencsétlenül járt mozdonyvezető.** Bajáról jelentik: Az 5406. számú személyvonat mozdonyvezetőjének, Sándor Istvánnak fejét a bácsbokodi állomáson a kijárat szemafor drója kihajlaskor elkapta és Sándort a mozdonyból kirántotta. Haldokolva viték a bajai kórházba.

## Csarnok.

### Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

117

— No — szólalt meg Mona — nagyon élvezetes napunk volt és a hazakocsikázás nem volt a legrosszabb része. Sok új találmányt hallottam s egy borzalmas históriát, amit majd elmondok a mamának. Te és a gavallérod egészen csöndesek voltatok. Miféle gonoszságban törted a fejedet? Miről beszélgetél?

— Hadd lássam csak — feleltem tűnődve — beszélünk a holdvilágról, emlékekről s régi szerelmekről.

Mona és én ott állottunk a lépcsőn a gyönyörű júliusi északában.

Az egyre gyöngyöző lódobogás még odahallatszott a nagy csendben.

Posze ásitozva aludni ment s magunkra maradtunk.

— Nelli — mondotta Mona s hirtelen rátette kezét a vállamra — beszélhetsz nekem, amennyit akarsz, elmúlt szerelmi ügyekről, de most is van neked egy ilyen ügyed... amely nemsokára lezárt fejezet lesz, olyan biztosan, minthogy O'Brien Monica a nevem, az én áldásom s beleegyezésem meg van...

Természetesen bosszusan és méltatlankodva utasítottam vissza jóslatát, de amikor szobám ablakánál ülve, kinéztem a kertbe, amely félig sötét volt és félig ragyogott az ezüstös holdfényben, vajjan miképpen vélekedtem akkor?

Szívesen láttam őt.

Nem vallottam meg többet magamnak sem.

Mona élesen lát s Karlake érzése irántam nem egyéb, mint a szívesenlátás? Szívem dagadott a győzelemtől, amikor visszamelékeztem, hogy mennyire megvetett engem Maxvelléknél.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. **Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér**

## APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleiből tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beiktatni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéri.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető

**Csakis magyar hölgy!** akit feleségül kívánok, 30 éves csinos, fess mérnök vagyok, katolikus vallású, világlátott, szilárd-jellemű, finom társadalmi formákban jártas; tapasztalt kereskedő, munkás társtulajdonosa egy jól jövedelmező gépgyár és vasöntödének, egy pompás viruló városának Dél-Németországnak. (München közelében.) Még csak rövid idő óta, hosszan tartó külföldi utról visszatérve, családi tűzhely után vágyódom; és e célból szeretnék megfelelő koru, csinos, egészséges, házas, művelt és vagyonos magyar hölgyvel levelezésbe bocsájtani. — Közvetítők kizárva. A legnagyobb diszkretió biztosítva. Szíves megkeresések a „Bajorország“ címen e lap kiadóhivatalába kéretnek.

**Független, szép, fiatal orosz hölgy** 150.000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, **azonnal férjhez menni óhajt.** — Vagyoni, vallás mellékes, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen“ **Berlin, Elisabethstrasse 66.**

**Eladó** jutányos árban egy teljesen jó karban levő üzemképes **cséplő-garnitúra.** Bővebb felvilágosítást ad a Szatmári Bank Szatmár.

**Kramer József** tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

**Fajgalombok** igen szép, plinut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

**Ipari pályára** egészséges fiataloknak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

**Segédet** ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

**Tisztességes** bejárónő egész napra kerestetik. Könyvvvel jelentkezék Teleky utca 15.

**Varrodába** ügyes kézilányok felvétetnek Hajduné, Nyugoti-utca 42.

**Fajtiszta** ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekíngi kacskák és tojásaik eladók. Libakert 12.

**Házikenyér-szállítás.** Keresek olyan üzleteket, ahova naponta friss és jó házikenyeret szállíthatnék. Cím a kiadóban.

**Eladó** sparhet, vas ágy, szekrény tükör, függöny, tartóval. Teleky-utca 75. szám.



## PALACE SZÁLLODA BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZ.

ELSŐRANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.

1268—1914. vh. sz.

### Árverési hirdetmény.

Dr. Gorove Lajos debreczeni ügyvéd által képviselt Schwartz Vilmos végrehajthatónak végrehajtást szenvedő elleni 342 kor. 60 fill. tőke, ennek 1914. év június hó 4. napjától járó 6 százalékos kamata és az eddig összesen 81 K 98 f. perköltés erejéig, amennyiben a követelésre időközben részfizetés történt, annak be tudásával, a debreczeni kir. járásbíróóság 1914. V. III. 696. sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1914. június hó 19-én bírósággal le foglalt és 920 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendelhetvén, — a felül foglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek, Debreczenben, Piac-utca 61. szám alatt leendő megtartására 1914. július hó 25. napjának 9 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő butorok és egyéb ingóságok, a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Debreczen, 1914. július hó 10. én.

Gáll Vilmos,  
kir. bir. végrehajtó.

**Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma**  
JUDENDORF, Gráz mellett.

### A stájer Merán.

**Mesés tavaszi tartózkodás.** Betegeket, lábadozókat, és üdülők részére, általános Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. 000000

## Háromszobás utcai lakás kiadó.

Augusztus hó 1-re.

Darabos-utca 7. sz.

### CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, ki ön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőlégy-, szénasavas- és villamos: vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredménye használatnak főleg csúszóbántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezeléjntányos árak. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.  
az Igazgatóság

## Bérbeadó birtok.

Biharmegye Hosszupályi község határában fekvő „Szabótszirtja“ nevű birtok, mely áll:

Szántó föld	399 <sup>1503</sup>
Rét és legelő	4 <sup>1175</sup>
Adómentes	4 <sup>0022</sup>
Összesen:	408 <sup>1104/1600</sup>

kat. hold a megfelelő épületekkel együtt 1915 április hó 1-től kezdve bérbe adatik. A birtokot keresztül szeli a Debreczen—H.-Pályi kövezett út, s ezen Debreczen kocsin 1 óra járás. A birtokon 32 kat. dohánytermelés van. Bővebb felvilágosítás **Tetétleni uradalom Intézőségénél Tetétlen** (Hajdu megye) szerezhető.

## Parcellázás

Szilágyvármegyében (Bihar megye szélén, margitta—szilágyosmlyói vasutvonal mentén) Kémer nagyközség határában fekvő br. Bánffy-féle „Aranyos pusztá“ mintegy

## 3000 holdnyi elsőrendű szántó és kaszáló felparcellázás alá kerül

kisebb nagyobb darabokban. Érdeklődők forduljanak: **B. Biró Balázs-hoz, Kémer, (Szilágy megye).**

## HOTEL DEÁK FERENCZ ELSŐRANGU CSEDES, L. GÁRI SZÁLLO.

Budapest, Aggteleki-utca 7.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

1 személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére.

Tulajdonos PALLAI MIKSA.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában

Darabos-utca 7.